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Характерною особливістю сучасного етапу суспільного роз витку 
є зростання ролі гуманітарного знання, в центрі якого стоїть люди-
на і її взаємовідносини з навколишнім оточенням. Соціологія серед 
інших наук про людину й  суспільство цілком  справедливо посідає 
провідне місце, хоча  її  історія налічує лише близько двохсот років. 
Одним із перших вирішив поставити філософські судження про сус-
пільство  на  твердий  фундамент  емпіричних  фактів  французький 
мислитель Огюст Конт у першій половині ХІХ століття. Він запропо-
нував метод, за допомогою якого можна було об’єднати абстрактну 
теорію  суспільства  і  перевірені  дані  про поведінку людей. О. Конт 
дав  ім’я  новій  науці,  яка  відома  нам  під  назвою  «соціологія».  Ідеї, 
закладені  французьким  мислителем,  були  розвинуті  цілою  плея-
дою таких великих вчених, як   Макс Вебер, Герберт Спенсер, Еміль 
Дюркгейм.  Їхня творча спадщина не втратила актуальності навіть 
у нашому буремному ХХІ столітті. 

Соціологія – єдина з наук, яка вивчає суспільство в цілому. За час 
свого існування ця наука встигла сформуватися у логічно послідовну 
та обґрунтовану систему знань. У центрі уваги соціології перебуває 
суспільство і ті процеси, які впливають на його еволюцію,   закони, 
які  керують  поведінкою  людей,  принципи  соціальної  справедли-
вості, особливості класової структури суспільства, причини виник-
нення конфліктів, закономірності процвітання одних суспільств та 
занепаду інших тощо. Отже, коло проблем, які порушують соціологи, 
фактично невичерпне. 

Опитуючи небагатьох (вибіркова сукупність), соціолог виводить 
знання про всіх  (генеральна сукупність). Він, використовуючи для 
узагальнення  даних  методи  математичної  статистики,  системати-
зує та групує індивідуальну думку, будує типології та класифікації. 
Опитуючи людей (респондентів) за детально складеною програмою, 
вчений робить висновки про масові стереотипи, ціннісні орієнтації, 
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структури  поведінки,  стратифікацію  населення,  мотиви  і  способи 
соціальних дій. Створюючи соціально-типологічну картину суспіль-
ства,  соціолог  вивчає  людей  як  представників  великих  груп,  тоб-
то носіїв соціальних статусів  і виконавців соціальних ролей. Отже, 
соціо логію цікавить не лише внутрішній світ  індивідуума  і чинни-
ки, які впливають на нього, а передусім внутрішній світ суспільства 
і пове дінка великих мас людей. 

Соціологія  складає  єдність  теоретичного  та  емпіричного  зна-
ння, котре соціологи отримують за допомогою опитування, спосте-
реження  та  аналізу.  Одержані  дані  допомагають  скласти    картину 
пове дінки, ціннісних орієнтацій і думок людей. Соціологія дає змогу 
простежити логіку та тенденції в розвитку соціальних процесів, про-
гнозувати майбутні події. Ця наука робить глобальні узагальнення, 
виводить макросоціальні  закономірності,  спираючись на  інформа-
цію, яка зібрана на мікросоціальному рівні. 

Постає  логічне  питання:  для  чого  здобувачу  вищої  освіти, 
майбутньому  правнику  потрібні  знання  із  соціології?  Відповідь 
очевидна. Право є соціальним явищем, без якого неможливе існу-
вання цивілізованого суспільства. Воно виникає на певному етапі 
суспільного розвитку як його продукт. У нормативно-законодав-
чій  формі  право  повинно  віддзеркалювати  запит  на  загально-
людську  справедливість,  ураховуючи  індивідуальні  інтереси  й 
потреби особи як вищої суспільної цінності, слугувати інтересам 
суспільства взагалі. Зміст права завжди визначається потребами 
суспільного  розвитку,  інтересами  соціуму    в  цілому  або  окремої 
його групи.      

Основна мета соціології як навчальної дисципліни – показати мо-
лоді особливості розвитку сучасного суспільства, допомогти зрозу-
міти перипетії соціальної реальності і глибше усвідомити все те, що 
відбувається навколо нас. Осмислити особливості соціальної страти-
фікації, соціальних зв’язків,  виміряти та вивчити проблеми біднос-
ті, нерівності, девіацій, міграційних процесів, соціальних конфліктів 
– ключові  завдання  соціологічного пізнання сьогодні. Викладання 
та навчання основ соціологічного знання покликано сформувати у 
здобувачів  вищої  освіти  системне  бачення  світу,  вміння  критично 
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оцінювати буденні  судження,  соціальні  стереотипи  і  упередження, 
які існують у масовій свідомості. 

Запропонований навчальний посібник сприятиме формуванню 
загального  уявлення  про  соціологічну    науку  у  майбутніх  право-
знавців  і  правоохоронців,  розвитку  її  практичної  спрямованості 
через розкриття таких особливо значущих для юриста тем, як соціо-
логія особистості,  соціальна структура суспільства,  соціологія  сім’ї 
та молоді,  соціальні  та  правові  норми,  соціологія  конфлікту  тощо. 
Структура посібника зумовлена програмою викладання соціології,  
авторка не претендує на повний виклад  і  розкриття  всіх  проблем 
соціо логії як науки, але сподівається, що вивчення запропонованого 
матеріалу дозволить скласти загальне уявлення про основні напря-
ми соціологічного знання. 

Цілісне  системне  соціологічне  мислення  допоможе  студентам 
і кур сантам – майбутнім правознавцям і правоохоронцям – правиль-
но  підготуватися  до  дорослого  життя,  зайняти  активну  соціальну 
позицію в суспільстві, що узгоджується з високим рівнем правової сві-
домості, шанобливим ставленням до закону та професій ністю у засто-
су ванні нормативно-правових регуляторів соціальних процесів.


